



# 两地警方相助, 圆了老人64年回乡梦

星报讯(记者 徐越蕾)“真得谢谢你们,帮助我们兄弟实现了团圆梦!”5月10日上午,安徽省巢湖市公安局庙岗派出所院内认亲现场,村民孙时福将一面锦旗送到庙岗派出所教导员杨超手中,声音哽咽地说。



3月28日,该所接到内蒙古锡林郭勒盟公安局一则寻亲协查函,其内容是核查庙岗镇西王村孙时福家中是否有人走失。民警通过系统查询的同时,还迅速赶到其家中进行现场核实。

据了解,孙时福有两个弟弟,其中二弟孙贵余于1960年随母亲在上海火车站走失,当时他只有6岁,全家人曾多次外出寻找;辖区庙岗派出所接警后也帮助寻找,可一直未找到。“我今年80岁了,十分想念他,不知道他在哪里,生活得咋样,有生之年还能不能见到他?”说此话时,孙时福老泪纵横,泣不成声。

民警将走访情况反馈给锡林郭勒警方,请他

们将寻亲人的照片发过来。对着照片一番辨认后,孙大爷说有点印象,但不能确认。

为确保寻亲信息准确无误,民警对孙时福及其三弟孙洁的血液进行了提取,然后邮寄给锡林郭勒警方。4月17日,锡林郭勒盟

公安司法鉴定中心确认:内蒙古寻亲人索玉春就是孙时福64年前走失的弟弟孙贵余。

在庙岗派出所的协助下,孙大爷很快与锡林郭勒警方取得了联系,详细了解了孙贵余目前的状况,并约好认亲的时间。原来,当年孙贵余走失后,被人领养来到了内蒙古,后改名索玉春。今年4月,在“国家的孩子”寻亲团指导下,索玉春向当地警方求助。锡林郭勒警方将索玉春血液样本数据输入全国走失人员数据库进行比对,结果比中了安徽巢湖的孙时福。

在辗转1500多公里后,孙贵余在家人的陪同下终于回到了阔别64年的故乡。

## 一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队加大日常巡查力度,通过“随手拍”及时将巡查发现的护栏、牙石破损及共享单车乱停乱放等城市管理问题上报处理,保障园区各类市政设施完好、市容环境整洁有序。

记者 马冰璐 通讯员 解壮飞

近日,合肥经开区莲花社区某公司员工专程来到莲花社区劳动监察中队,向工作人员送上了锦旗和鲜花。此前,由于企业停工停产,关于停工期间的工资标准和经济补偿问题,该企业与员工产生争议。莲花社区劳动监察中队联合清莲居委会成立专项工作组,从情、理、法的角度出发,找准沟通切入点,经多次调解,双方就补偿金达成协议。

记者 沈娟娟 通讯员 赵文静 何奇奇



为激发学生热爱科学、崇尚科学的积极性,日前,合肥市包河区淝河镇卫乡村关工委联合辖区宋村小学开展“科普校园行,共筑科技梦”活动,邀请合肥工业大学朱立红博士研究团队走进宋村小学,为同学们上了一堂生动丰富的科学课。

记者 马冰璐 通讯员 孙雯

## 消防演练进社区 筑牢安全“防火墙”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 龙智超 陈正孙雨静)5月11日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织辖区非公企业党支部、商圈及周边社区群众在国购广场开展“防震减灾 保民平安”主题活动,提升辖区党员及商圈人员的安全意识和应急能力。

活动中,安徽省地震局、蜀山区五里墩消防救援大队的工作人员结合工作实际和救援案例,就地震发生时如何避险、如何预防火灾、如何在火场中逃生自救以及消防器材的正确使用方式等知识进行了深入浅出的讲解,提高企业及居民的应急防范能力。“提、拔、握、压,大家一定要记住。”在实操过程中,消防员一边讲解一边演示使用灭火器的方

法,居民们也纷纷上前体验,过足了“灭火瘾”。

“这次活动内容很丰富,工作人员讲解得很专业,我知道了地震的主要危害,以及怎样正确使用灭火器,收获了特别多的应急知识。”参与活动的一位群众表示。对此,杏林社区相关负责人说:“地震、火灾等突发灾害以预防为主,我们希望借此活动,提高企业经营业主以及辖区群众的防范意识,做到防患于未然。”

安全无小事,通过此次防震减灾活动,有效增强了企业的消防安全意识,提高了群众遇险自我保护能力。未来,杏林社区将继续以时时放心不下的责任心,落实街道安全会议精神,维护辖区安全、和谐的社区环境。

## 防震减灾宣传进社区 安全防范意识入民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静)今年5月12日是第16个全国防灾减灾日。5月12日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站、安徽省社家老年服务中心联合大富湾学府物业公司共同开展“防震减灾宣传进社区,安全防范意识入民心”主题宣传活动。

活动开始前,退役军人志愿者及工作人员讲解了避震、防火灾知识,重点从震后应急处置、火灾自救等几个方面入手讲解,增强参会人员的灾害防范意识和自我保护能力,同时志愿者组织物业公司进行疏散逃生、扑灭火灾等应急演练实操。在退役军人志愿者的指挥下,大家在听到警报声响起的一瞬间,沿着应急指示牌向楼梯口快速前进,有序撤离

到室外空旷场所。接着手把手教大家如何使用灭火器,并用专业的理论知识和典型的实际案例详细讲解在遇到火灾时如何正确自救、如何正确逃生。物业公司经理表示,“通过这次防灾演习,我学到了灾害风险防范常识和应急避险技能,深感防灾减灾责任重大。以后我要从自身做起,履行好自己的主体责任,为自己、为家人、为社会负责。”

心系安全,警钟长鸣。龙河路社区会继续加大防灾减灾宣传检查力度,将安全知识送到辖区每家每户,从而提升辖区企业、商户、居民群众对防灾减灾工作的重视,一起为生命安全保驾护航,为建设平安和谐社区而不懈努力,为社区的防灾减灾工作夯实基础。

## 清理违规“小菜园” 化解居民“烦心事”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 周梦梦)近日,合肥新站高新区磨店社区城管部接到居民反映,朗香书苑小区南侧围墙外有毁绿种菜现象。城管队员赶赴现场后了解到,该处绿化丛被人为种满蔬菜,且种菜浇粪散发的臭味对周边居民造成一定影响。

据悉,城管队员在整治行动前多次上门耐心讲解,宣传相关法律法规,告知居民不得擅自开垦公共区域绿地、空地,同时张贴告示告知种菜居民限期自行清理。部分居民逐渐认识到自己眼里“无关紧要”

的小事实则损害了大家的利益,自行对菜地进行清理。对逾期未清理区域,城管队员则采取集中清理的方式进行整治,并联系绿化部门对公共绿化区域进行绿植花草补种,真正做到还绿于民、还美于民。

下一步,磨店社区城管部将“毁绿种菜”整治行动列入常态化轨道,杜绝将公共绿地圈成自家“开心农场”现象,防止“毁绿种菜”死灰复燃,同时加强文明宣传,提高居民爱绿、护绿意识,共建美好生活家园。

## 防范电信诈骗 守好老年人“钱袋子”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 石萱)近日,肥东县石塘镇综治办联合派出所、财政分局在镇老年大学开展防范电信诈骗宣传活动,帮助老年人守好“钱袋子”。活动中,根据老年群体容易上当受骗的特点,工作人员用图文并茂的形式和通俗易懂

的语言,向老年人讲解电信网络诈骗的手段、特点、惯用伎俩,提醒老年人提高警惕、谨防受骗,做到不轻信、不汇款、不透露、不扫码。此次活动,进一步提高了老年人对电信网络诈骗的识别度,为老年人远离电信诈骗筑起一道安全屏障。

## 感恩母亲“镜”享真情

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 徐美林)为更好地致敬母亲、歌颂母爱,大力弘扬中华民族传统美德,5月11日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、妇联、团总支联合社区社会组织联合会进社区新时代文明实践站开展“感恩母亲‘镜’享真情”DIY黏土镜子亲子手工活动。

活动开始前,志愿者一边讲述母亲节的来历和含义,一边与大家回忆往事,感谢母亲用美好的青春,赋予我们美好的世界。随后,志愿者向参与活动的亲子家庭分发手工镜子、黏土材料包等。在老师的带领下,孩子们与妈妈一起认真地创作,发挥想象,创造出独具特色的作品送给自己最爱的母亲。

生活离不开柴米油盐,但也需要惊喜和浪漫。此次活动的开展,弘扬了孝亲文化,母亲们在活动中收到孩子们深情的爱的表达,感受到了节日的温馨与愉快。

## 亳州开展消防产品主题科普进校园活动

星报讯(丁亚楠 黄炎 记者 任杰)为广泛宣传普及防灾减灾知识,全面提升师生的消防安全意识和应对突发事件的能力,近日,亳州高新消防救援大队走进亳州市第三十二中学开展了消防产品主题科普宣传暨消防演练活动。

演练中,通过模拟火灾发生的情景,学生在老师的引导下安全有序地从教室撤离到指定的安全区域。全校师生随后参观了消防产品与器材,消防宣传人员指导师生亲自操作灭火器,让师生们更能直观地学习并了解消防产品的使用和辨别的技巧方法。

### 合肥新站高新区象棋协会筹备公告

为了推动合肥新站高新区象棋事业的发展,丰富广大棋友的业余生活,满足广大棋友的交流需求,提高象棋在新站高新区的普及程度,我们决定筹备成立合肥新站高新区象棋协会。筹备成立目的:建立一个象棋爱好者交流的平台,促进新站高新区象棋事业的发展;组织举办各类象棋比赛,提高新站高新区象棋运动水平;开展象棋文化活动,弘扬中华优秀传统文化,提高新站高新区的文化品位;推动新站高新区象棋教育事业的发展,培养更多的象棋人才。

请广大象棋爱好者积极参与到我们协会,共同推动合肥新站高新区象棋事业的发展!

联系人: 袁老师 13866110098 13955110207  
邮箱: 462771279@QQ.COM

合肥新站高新区象棋协会筹备组  
2024年5月12日